

# 坚持党建引领 发扬“绣花”精神 济阳城管让城市更有温度更加美好

通讯员 杨雪婷

## 坚持党建引领,抓班子带队伍,增强城管队伍的凝聚力和战斗力

坚持党建引领,注重思想教育。以“严真细实快”五字诀开展党组理论中心组学习14次,学习上求“实”,由传统式领学向“讲学”式转变,让普通党员、业务骨干站上理论中心组讲台,将学习课堂“搬”到马路上、商户内、小区里进行现场研学,让理论学习融入工作,参与决策,服务发展,学习形式真正活起来。注重榜样树立,以《城管绣花工的坚守》为题拍摄“我和我的支部”党建工作片,推荐至省委组织部;“红色领航担使命 当好城管服务生”该党建项目作为创新创优项目在全区项目评审中获第3名;举办“喜迎二十大 奋进新征程”庆祝建党101周年文艺汇演、庆祝山东省第28届环卫工人节文艺汇演,筑牢党员精神之基,凝聚思想共识。

强化作风整改,凝聚干事激情。在全系统开展“作风建设年”活动,以“今年我想怎么干”思想大讨论和“我承诺,我是城管服务生”比武竞赛活动,进一步统一思想,凝聚干事合力,城管队伍凝聚力和战斗力显著增强。以执法行为规范为活动抓手,制订常态化练兵活动实施方案,坚持每日晨会制度,开展中队执法行为规范检查32次,形成比学赶超的浓厚氛围。

践行“服务”理念,由城市管理向服务转变。深化“党建+”工作法,以党建带队建,以队建促工作,推行“行走城管”“圆桌对话”,深化助学岗、助商岗等“助岗”品牌建设,提升为民服务水平。成立“新时代文明实践城管服务志愿服务队”,深入社区、村居、学校、工地、商户开展“五进”活动,志愿服务时长达2000小时,解决群众身边问题5000余件。“12345”市民服务热线承办件连续三年持续下降,连续45个月群众满意率达100%。

## 坚持牵头抓总,协调各方,逐步实现“大城管”工作格局

牵头抓总,构建“大城管”格局。作为牵头部门,发挥统筹协调作用,下沉到城市管理相关部门、镇(街道)座谈交流,就城市管理和服务整治工作中的问题专题协商,切实解决工作短板和难题。组织召开季度考评点评会,通过“季度点评、排名通报、动态评价、经济奖惩、亮牌提醒、末位表态”等措施,层层压实责任,切实提升城市管理水平。截至目前,济阳区的2022年前三季度城市管理综合考评成绩位列全市前列。

创新管理,完善“智慧城管”服务平台。融入“智能+互联+协同”的智慧城市理念,探索创新“1+6+N”智慧城管应用系统,逐步实现“天上转、空中看、数据算、事能力”即天上无人机转、空中视频资源看、AI平台算、城市事件办的城市治理模式,将指挥调度与城市治理“路长制”相结合,一体化推进。今年重点在提质扩面上下功夫,针对十八大类

2022年,济阳区城市管理局紧紧围绕区委区政府“全面建设高质量北部新区”战略重点任务,确定“1126”工作体系,用精细的绣花功夫绣出一流城市品质,当好“城市大管家”“市民好家政”,让城市生活更有温度、更加美好。



对道路实施精细化保洁作业。



城管执法队员“四必看”检查餐饮油烟治理工作。



公厕保洁员精细化保洁服务。

163项城市管理问题,通过“路长常态化巡查、随手拍和视频(轨迹)反馈”等渠道,发现并处置问题14437个,有效解决了城市管理中的难点、痛点问题,推动城市管理向城市治理迈进。

### 坚持精细“绣花”,优质服务,打造整洁有序的城市环境

实施大气污染防治攻坚,城市环境质量明显改善。实施道路分级分类保洁管理,针对重点区域,薄弱环节,制定“一路一策”保洁方案,逐步构建起墙根至墙根“全覆盖、一体式、立体化”的道路保洁新模式。建立建筑垃圾“两联单”监管制度,实现了建筑垃圾从源头规范管理的目标。强化联合执法。实行“错时”巡查制度,联合住建、交通、交警、环卫等部门严厉打击查处违规调运渣土及夜间施工行为,发现一起查处一起,渣土秩序持续好转。创新餐饮油烟“四必看”检查工作法,建立台账849家,与街道、公安、环保、市场、商务等部门开展联合治理行动40余次,累计出动执法人员2100余人次,累计检查餐饮经营服务单位3296家次,立说立行整改问题127个,整改合格率达到100%。

常态化管理不放松,市容秩序进一步规范提升。重拳整治占道经营。设置助学岗56处,成立治理专班,开展市容秩序集中整治月活动,领导班子带队、全体执法人员“下沉一线、马路办公”,持续开展店外经营、流动商贩、马路市场集中整治,下限期整改书1000余份,立案60余起,各类违规经营得到有效遏制。减量净化广告牌匾。牵头开展“非法小广告”专项整治工作,增设便民信息栏15处,出动专业清理人员4632人次,清理乱张贴小广告17640处、喷涂覆盖小广告1353处,通过“1+1+1”的治理措施,济阳区涂写刻画张贴非法小广告行为得到了有效治理。加强沿街建筑立面整治,完成力高仟禧荟户外广告和牌匾标识提升,高标准打造示范街区,通过“错时延时值守、重点区域重点蹲守”等措施,实现市容秩序常态治理,以点带面,全面提升城市精细化管理水平。

开创“1+3+4”新模式,全面实施垃圾分类攻坚战。按照“政府主导、属地负责、公众参与、协同推进”的原则,开创“一个机制、三端发力、四面联动”垃圾分类新模式。强化宣传培训,开展“鲁力同心、泉城分类”宣传培训、“跟着垃圾去旅行”“小手拉大手”家校活动等宣传培训活动90余次。注重设施提升,改造提升43处垃圾分类亭,完成21处密闭分类房,统一制作厨余垃圾收运公示牌900余块。加强厨余垃

近日,济阳区教体局的5名教研员来到索庙小学进行教学视导。

教研员们先通过随机抽签方式,确定数学、英语、道德与法治、美术、科学各听一节课,了解新课改下一线教师的课堂教学方法、教学效果和教师的教学能力。

课后,教研员们与授课教师分学科面对面进行反馈与指导。他们对老师们的课堂表现予以肯定并提出了宝贵的改进建议。

索庙小学将以此次教学视导为契机,认真落实区教研室的指导意见,强化课堂理念,创新教学方法,扎实有效打造智慧课堂,切实提高教学质量。

(通讯员 李云)



教学视导现场。

为加快少先队校外组织建设,近日,济阳区垛石街道中索村少工委成立仪式在村党群办公室举行。中索村党支部书记崔连泉,索庙小学校长刘强、辅导员、家长代表及少先队员代表参加了本次活动。

大会在庄严的出旗仪式和嘹亮的少先队队歌中拉开帷幕。通过领导致辞、揭牌、颁发聘书、呼号等十项议程,垛石街道中索村少工委正式成立。

中索村党支部书记崔连泉表示,将此次少工委成立作为新的起点,今后将充分发挥少先队实践育人作用,以党建带队建,以党群引领“家校社”共育,打造德智体美劳全面发展的“五育并举”的新时代少先队。通过优势互补,形成“社区搭建平台、学校出资源、队员共参与”的社会化工作模式,将少工委打造为强化教育的校外阵地,拓展实践的重要基地。

(通讯员 李云)



少工委揭牌成立。

## 到索庙小学进行教学视导

## 垛石街道中索村少工委

济南市济阳区垛石街道中索村工